                                                                                                   Kraków, 5.03.02

Zadania z termodynamiki (3)

[image: image1.wmf]1. Wyznaczyć wartość parametrów krytycznych dla : a) równania van der Waalsa; b) równania Clausiusa:
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2. Objętość krytyczna dla cząsteczki dwutlenku węgla równa się 94.0410-3 m3 kmol. Oszacować wielkość cząsteczki tego gazu.

3. Pompa o pojemności roboczej ΔV = 1 litr odpompowuje zbiornik o pojemności V = 100 litrów i ciśnieniu p0 = 760 tr. Ile cykli roboczych powinna co najmniej wykonać pompa, aby ciśnienie w zbiorniku spadło do a) 1tr, b) 10-5 tr, c) 10-9 tr?  Założyć, że proces pompowania jest procesem izotermicznym.

4. Zachowania gazu rzeczywistego dla jednego mola gazu można opisać w postaci:
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Znaleźć postać  współczynników rozwinięcia dla równania van der Waalsa. Podać również postać współczynników wirialnych dla rozwinięcia w funkcji potęg ciśnienia.
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